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International dressurdommer Erik Lette, 
fra Sverige gav Dempsey ene nitaller i piaff 
og passage ved CDIW-stævnet i Geneve 
den 13. december. Anne van Olst’s træ-
ner, hollandske Sjef Jansen, som er gift 
med og træner for Anky van Grunsven, 
har i et interview udtalt: “Dempsey har 
ingen svage sider. 
Han har let ved alt 
det, andre heste 
har svært ved”. Fjor-
ten dage efter at 
Dempsey var kom-
met hjem til Anne 
van Olst i Holland, 
fortalte hun glæde-
strålende: 

“Miraklernes tid 
er endnu ikke forbi! 
Jeg har købt den bedste Grand Prix-hest, 
jeg nogensinde har haft. -Han er sort 
- 170 cm i stang - født i 1987 - og han er 
efter Dan Senator med Guter Gast xx som 
morfar. Han er, som en hest skal være, 
han napper og sparker og er i det hele 
taget rigtig fræk uden for banen, men 
på banen gør han det, han skal. Han er 
en dejlig hest. Man 
kan ikke andet end 
holde af ham. Han 
gør alt, hvad du vil 
ha’ ham til for en 
sukkerknald, og 
dem får han man-
ge af. Jeg bruger 
meget sukker til at 
belønne mine heste 
med under trænin-
gen. Jeg har altid 
lommerne fulde”.

Internationale resultater -97
Anne van Olst født Koch har sammen 
med Dempsey haft en forrygende succes i 
1997. Det begyndte den 10. april i ‘s-Her-
togenbosch, Holland ved et CDI-stævne 
med en førsteplads i Intermediaire II og 
en ottendeplads i Grand Prix Special. Det 
fortsatte i Schoten, Belgien i maj måned 
med en tredieplads i kür. Ved Sportsride-
klubbens internationale stævne i Bern-
storffsparken i juni blev parret toer i kür 
til Kyra Kyrklund på erfarne Amiral. 

Seks timer før 
afgang til EM i 
august fik Dem-
psey høj feber af en 
virus. Han stod stil-
le i seks uger. Efter 
genoptræningen 
fortsatte den danske 
ekvipage succesen i 
CDIW-stævnerne i 
Amsterdam i oktober, Brüssel og Berlin i 
november og Geneve i december. 

Verdens bedste
Isabell Werth, Tyskland fører World 
Cup’en med 91 point og Anky van Gruns-
ven, Holland er nr. 2 to med 89 point. 

“Dempsey har ingen
svage sider.

Han har let ved
alt det, andre heste

har svært ved”.

“Jeg bruger meget
sukker til at belønne mine 

heste
med under træningen.

Jeg har altid mine
lommer fulde”.

“Vi havde en meget roman-
tisk bryllupsrejse til Dansk 

Varmblods
Hingstekåring”. Anne van Olst og

den danske varmblodshest,
Dempsey, ligger på
en tredieplads
i Volvo World Cup’en
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Jeg var så gal,
at jeg den dag

red 50 point mer 
hjem, end jeg 

nogensinde
havde præsteret

på den hest
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De to er verdens p.t. stærkeste ryttere. 
Anne van Olst har 56 point, men hun 
har redet et stævne mindre, så alt andet 
lige ville hun med lige antal stævner på 
nuværende tidspunkt have haft 70 point. 
Undervejs har Anne van Olst vundet 
over ryttere som Margit Otto Crepin/
Lucky Lord, Kyra Kyrklund/Amiral, Jür-
gen Wirths/ Souveraen og Imke Bartels/
Olympic Barbria. 

I World Cup’en må alle heste gå seks af 
de ni stævner, kun de fem bedste resulta-
ter tæller. Pointene følger rytteren, som 
må ride flere heste. Isabell Werth har 
redet Welcome og Amaretto. Anky van 
Grunsven har redet Partout, Cocktail og 
Bonfire indtil nu.

Fremtiden
- En af de største oplevelser som dres-
surrytter er at passere den magiske 70% 

grænse ved et internationalt stævne, og 
deroppe ligger vi nu ret konstant, men 
ikke destomindre kommer Dempsey nu 
på grundarbejde i tre måneder for at få 
alle de småting rettet, som kan blive bed-
re. Det kan jo blive bedre alt sammen.

- Vi springer Neumünster over, delta-
ger i Paris og ‘s-Hertogenbosch i marts 
måned og kommer så forhåbentlig i fina-
len til april i Gøteborg. På lidt længere 
sigt arbejder jeg på VM-98 og Sydney år 
2000.

Hjemme hos
- Hvornår mødte du din mand? - Jeg 
mødte Gertjan under Dansk Varmblods 
Hingstekåring i Herning februar 1989, 
flyttede til Holland den 1. december sam-
me år og blev gift den 17. februar 1990. Vi 
havde en meget romantisk bryllupsrejse 
til? Prøv at gætte? Hvor tager man hen 
på den tid af året? Ja, rigtigt! Til Dansk 
Varmblods Hingstekåring i Herning.

Jeg befinder mig godt i Holland. Vi bor 
mellem byerne Breda og Rotterdam ca. 
20 minutter i bil fra den belgiske grænse 
og ca. 90 minutter fra den tyske grænse. 

Vi driver en hingstestation med tilhø-
rende konkurrencestald med et ridehus 
20 x 60 m og 60 heste opstaldet. Føl 
og plage er opstaldet på gårde rundt 
omkring og tæller ikke med. 

Hingstestationen er EU-godkendt, og 
vi ejer 12 hingste. Gertjan er eksamineret 
inseminør og lægger også sæd i hopper 
fra udenlandske hingste. Slet ikke så få 
føl her i Holland efter May Sherif stam-
mer herfra. 

I sæsonen har vi de seks hingste opstal-
det. De andre er lejet ud. Vi har tre fuld-
tidsansatte medarbejdere og to danske 
piger, som modtager undervisning og 
hjælper til i stalden. 

Hverdag
Mens min mand arbejder i hingste med 
springafstamning, har jeg min helt egen 
dressurforretning. Kl. halv ni begynder 

Husk man skal svede og brænde for sagen
og så skal der rides hver dag.

Anne van Olst bruger god musik
i sin walk-man til at slappe af og skærpe

koncentrationen før konkurrencen.

Anne van Olst og
den danske varmblodshest,
Dempsey, ligger på
en tredieplads
i Volvo World Cup’en
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jeg med at ride. Ind imellem underviser 
jeg, og det varer ved resten af dagen. Jeg 
har otte elever på “lilleturs” niveau og 
ingen under MB i alt ca. 20 elever. De skal 
svede og brænde for sagen. De skal ikke 
være bange for at tage fat, og de skal passe 
deres heste ordentligt, ellers vil jeg ikke 
ha’ dem! Mine elever skal være seriøse, og 
de skal ride hver dag!

Udover Dempsey rider jeg hver dag 
tre dressurhingste, som alle bliver klar til 
“lille tur” i løbet af foråret -98, og så har 
jeg et antal ungheste, som jeg også altid 
rider selv.

Imponerende sejrsliste
Anne van Olst er en af vore mest rutine-
rede danske ryttere. Hun har en impone-
rende sejrsliste: 

DM 1990 nr. 3 på Le Fiere, 
DM 1992 nr. 2 på Chevalier, 
OL 1992 nr. 10 på Chevalier, 
DM 1993 nr. 1 på Chevalier, 
EM 1993 nr. 5 på Chevalier, 
DM 1994 nr. 1 på Chevalier, 
VM 1994 nr. 9 på Chevalier, 
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Mens han var i Danmark hed Dem-
psey Hassan. Hassan er avlet af 
Svend og Karen Olesen, Sulsted på 
hoppen Heidi Vestergaard.

Dempsey
Født 1987
F: Dan Senator DH 144
M: Heidi Vestergaard ROL 6180
MF: Guter Gast xx

Svend og Karen Olesen købte hop-
pen Heidi Vestergaard hos Gustavus-
sen, Laven, Silkeborg, og medens 
hoppen var i denne ejers varetægt, 
folede den i 1981 med Charlotte 
Bredahls Grand Prix hest Monsieur, 
som er omtalt andetsteds i bladet. 
Han har Löwenbrau som far. 

Især Dempseys morfar hingsten 
Guter Gast xx var kendt for at 
avle gode konkurrenceheste. Hing-
sten blev købt billigt i Oldenburg 
af Georg Møllebjerg, da den var 
på vej til slagtehuset, men i stedet 
kom Guter Gast xx til Sinding. Her 
virkede han indtil sælgerne fandt 
ud af, at hans afkom klarede sig 
godt i sporten, så “forærede” de 
Georg Møllebjerg en ny hingst Kal-
pak xx samt en pose penge, mod 
at få Guter Gast xx med tilbage til 
Oldenburg. Guter Gast xx er mor-
mors far til Matador.

Uddannelsen i Danmark
Amatørrytter Birthe Jacobsen, Vis-
senbjerg købte Dempsey som føl og 
har stået for grunduddannelsen af 

hesten. Hun begyndte at ride hesten 
hjemme hos sig selv, og søgte siden 
hjælp hos Lene Jervelund, som på 
det tidspunkt stod i lære hos Jon D. 
Pedersen på Dalumgaard. 

Lene red hesten tre gange om 
ugen. Birthe Jacobsen søgte fortsat 
hjælp hos Lene Jervelund, da hun 
flyttede til Bjarne Nielsen, Stald 
Sesam. Hesten har i hele perioden 
været opstaldet hjemme hos Birthe 
Jacobsen, som selv red den til daglig. 

Lene Jervelund red Dempsey fra 
han var ca. fem år gammel og til 
han blev solgt. Parret startede i LA-
klasser, og det endte med Grand 
Prix. Lene og Dempsey red deres 
første Grand Prix til landsstævnet i 
Ålborg i 1995. Parret deltog yderli-
gere i en GP i Thisted senere på året, 
og igen i Herning i begyndelsen af 
1996. Derefter solgte Birthe Jacob-
sen hesten til Anne van Olst, som 
pludselig stod uden Grand Prix hest. 
Hendes GP-hest, trakehnerhingsten 
Chronos kåret i Dansk Varmblod, 
måtte aflives, fordi den brækkede et 
forben under opvågning fra bedø-
velsen efter en “ufarlig” griffelbens-
operation. Medens Anne van Olst 
født Koch opholdt sig i Danmark, var 
hun en kendt skikkelse i rytterverde-
nen. Hun påbegyndte sin rideuddan-
nelse hos berider Børge Rasmussen, 
Kolding Rideskole, og hun red en 
årrække hos berider Leif Sørensen, 
som i dag bor i Helsinge, hvor han 
blandt andet rider den amerikansk 
ejede hingst, Rambo.

Den danske del
af historien

DM 1995 nr. 3 på Chronos, 

Anne van Olst opnår næsten altid bedre 
resultate i GPS eller kür end i GP. Og 
slutspørgsmålet bliver: Hvorfor? 

- Jeg er altid nervøs den første dag, også 
fordi jeg stiller så store og sommetider 
uopnåelige krav til mig selv, men når jeg 
først kender banen, og hesten går, som 
jeg vil have det, bliver jeg roligere, og jeg 
er god i pressede situationer. Jeg husker 
tydeligt dengang på Christiansborg Ride-
bane juni 1992. Vi stod på vippen til at 
komme med til Barcelona, og der var stil-
let krav om, at holdet skulle ride et samlet 
resultat på et bestemt antal point for at 
komme med. Jeg red sidst, og jeg var så 
gal, fordi jeg synes, kravet var urimeligt, 
men ved den lejlighed red jeg 50 point 
mere hjem, end jeg nogensinde havde 
præsteret på den hest.

Har du en sidste nyhed fra Holland? 
Ja, jeg har fået en hundehvalp, en Grand 
Danois. Den er sort med fire hvide poter 
og hedder Batman.

Anne van Olst og Dempsey i konkurrence ved 
Classic Castle Cup i Bernstorffsparken.

Karen og Svend Olesen med hoppen Ibisus e. Ibikus og de to Haflingerheste Holliday 
og Meritta. (Foto: Wiegaarden/Gitte Andersen).
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